
 

 

ZPMS NOVIČKE 
 

UVODNIK  

 

Zač etek koledarskega leta tudi Zvezo 

prijateljev mladine Slovenije postavlja pred izzive in naloge, ki 

smo si jih zastavili na področ ju z ivljenja otrok. Skrbno 

spremljamo, kaj se dogaja na področ ju zakonodajno-pravnih 

res itev, saj se zavedamo, da lahko le dobre politič ne 

odloč itve trajno in korenito spremenijo z ivljenje otrok na 

bolje. Zavedanje, da so otroči nas a prihodnost, mora biti 

prisotno vsepovsod in prav je, da izvira iz samega vodstva 

drz ave.  

V javnosti se na primer veliko govori o zdravstvu, o 

spremembah, novih zakonih, malo manj pa o tez avah, ki 

zadevajo otroke. Nedopustno je, da je zdravstvena oskrba 

nas ih otrok odvisna od kraja bivanja, saj so območ ja, kjer 

otroke zdravijo splos ni zdravniki in ne pediatri. Po podatkih 

stroke ta hip primanjkuje okoli 120 pediatrov. Da o 
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pedopsihiatrih ne govorimo. Osves č enost o pomembnosti psihič nega zdravja za otroke, o 

spletnih in drugih pasteh odras č anja, mogoč e res naras č a. A dejstvo, da otrok na prvi 

pedopsihiatrič ni pregled č aka skoraj leto, je strah vzbujajoč e. Zdravstvo, s olstvo in sočiala so 

ključ na področ ja varovanja osnovnih otrokovih pravič. Pri ZPMS pa si bomo s e naprej glasno 

prizadevali, da bomo tudi v nas i druz bi dojeli, da je partičipačija otrok, vključ enost otrok v 

sičers nje dogajanje, s e kako pomembna. O tem govorijo tudi priporoč ila Sveta Evrope, ki jih 

bomo, upajmo, vključ ili  v Program za otroke za naslednjih 10 let. Upamo, da bo program s e pred 

parlamentarnimi volitvami sprejet, da bo torej zavezujoč  dokument, da bo detektiral vsa ključ na 

odprta vpras anja in da bo prinesel tudi aktivnosti, da se z ivljenje otrok pri nas s e zboljs a.  

 

Darja Groznik, predsednica ZPMS 



 

 

ZGODILO SE JE 

ODPRTO PISMO:  

POZIV K UKREPANJU ZA ZAŠČITO OTROK 
 

Organizačije Zveza prijateljev mladine Slovenije, Dobrodelno drus tvo Petka za nasmeh, Slovenska 

fundačija za UNICEF, Rdeč i kriz  Slovenije, Načionalni forum humanitarnih organizačij Slovenije, 

Slovenska filantropija, Drus tvo Altra, S ent, smo 10. januarja pozvale vse odgovorne, naj takoj 

ukrepajo in otrokom zagotovijo enaka izhodis č a. Otros ki dodatek, ki je dopolnilni prejemek za 

prez ivljanje, vzgojo in izobraz evanje otroka, se druz inam, ki prejemajo sočialno pomoč , s e vedno 

s teje kot dohodek. S tem se sočialna pomoč , ki je krepko pod mejo prez ivetja, s e zmanjs a in se 

posledič no otros ki dodatek uporablja kot osnovni znesek za prez ivetje druz ine, kar je 

nedopustno. 

 

Obrazloz itev: Trenutno je pribliz no 13.400 druz in z otroki upravič enih do sočialne pomoč i, od 

tega okoli 600 enostars evskih druz in (Vir: Ministrstvo za delo, druz ino, sočialne zadeve in enake 

moz nosti). Vis ina sočialne pomoč i za posameznika znas a pribliz no 67% sredstev, ki so nujno 

potrebni za prez ivetje (Vir: izrač un z ivljenjskih stros kov IER). 

 

Z e leta 2015 sta Slovenska fundačija za UNICEF in ZPMS kot enega ključ nih ukrepov izpostavila 

izvzem otros kega dodatka iz sistema sočialnih transferjev, ker njegov namen ni osnovna sočialna 

varnost.  

 

Humanitarna drus tva ob podpori organizačij, zdruz enih v Načionalnem forumu humanitarnih 

organizačij ter Zveze drus tev pedagos kih delavčev, smo ob konču leta 2016 ponovno pozvali k 

sprejetju ukrepov, ki bi pomembno prispevali k zmanjs anju posledič revs č ine za otroke in 

zmanjs anju sočialne izključ enosti zaradi sočialne ogroz enosti. Eden od ključ nih ukrepov je tudi 

ureditev sistema otros kih dodatkov, po katerem bo otros ki dodatek popolnoma izvzet iz sočialnih 

transferjev, ker njegov namen ni osnovna sočialna varnost, ampak predstavlja boljs e moz nosti za 

zdrav razvoj in enake moz nosti otroka. Prav tako se v otros ki dodatek ne sme posegati za 

poplač ilo kakrs nih koli drugih terjatev do stars ev (npr. neupravič eno prejeta javna sredstva). 

Opozorili smo, da je revs č ina otrok s irs i druz beni problem in predstavlja izbiro drz ave, ki ima v 

rokah vse vzvode, da resno in odgovorno pristopi k zas č iti otrok pred zač aranim krogom 

revs č ine: pred sočialno izključ enostjo, neenakostjo in izgubo moz nosti za normalen čelostni 

razvoj.  

V zač etku leta 2017 je bil v DZ RS vloz en predlog o neupos tevanju otros kega dodatka kot dohodka 

v sočialno pomoč , ki ga je koaličija z al zavrnila. Odbor za delo, druz ino, sočialne zadeve in invalide 

pa je po tej zavrnitvi predlog obravnaval na svoji seji 9. marča 2017 in sklenil: »Odbor za delo, 

družino, socialne zadeve in invalide predlaga Vladi RS, da pripravi ustrezno zakonsko rešitev glede 

nevštevanja otroškega dodatka v denarno socialno pomoč in jo predloži v obravnavo in sprejem 

Državnemu zboru RS najkasneje do konca leta 2017.« Ugotavljamo, da Vlada RS do konča leta 2017 

ni pripravila ustrezne zakonske res itve.  



 

 

PREDLOG RESOLUCIJE O DRUŽINSKI POLITIKI 2018-2028 »VSEM DRUŽINAM 

PRIJAZNA DRUŽBA« SPREJET NA VLADI RS 
 

Vlada RS je na seji 21. 12. 2017 potrdila predlog Resolučije o druz inski 

politiki 2018-2028 »Vsem druz inam prijazna druz ba«, pri katerem sta 

sodelovala tudi Zveza prijateljev mladine Slovenije in Sredis č e ZIPOM. 

Predlog resolučije je bil pripravljen na podlagi Druz inskega zakonika, ki 

je bil sprejet marča 2017. Predlog je bil v javni razpravi od julija do 

konča septembra 2017. Nas e pripombe na dokument so se nanas ale na 

več  vsebinskih področ ij, predvsem pa na poglavja sočialnega varstva  

druz ine, izobraz evanja in zdravstva. Del nas ih pripomb je bil korektno upos tevan. 

Sedaj je predlog Resolučije o druz inski politiki poslan v sprejem Drz avnemu zboru RS. Dokument 

je dostopen na povezavi: http://www.mddsz.gov.si/medijsko_sredisče/noviča/

artičle/1939/8339/ 

Veseli pa nas tudi, da so se prič ele aktivnosti v zvezi s pripravo programa oz. strategije za otroke. 

Prejs nji program za otroke in mladino je potekel koneč leta 2016 in od takrat nimamo strates kega 

dokumenta s področ ja otrok. 

Tudi v predlogu Resolučije o druz inski politiki v RS 2018-2028 je prepoznana potreba, da 

druz inska politika zopet postane avtonomna. S tem, ko so bili otros ki dodatki, kot instrument 

druz inske politike, z Zakonom o uveljavljanju pravič iz javnih sredstev preneseni med sočialne 

transferje, se je druz inska politika v pomembni meri spremenila v sočialno politiko, zato je nujno 

potrebno, da druz inska politika zopet postane avtonomna. Pravičo do otros kega dodatka so pred 

kratkim pridobili otroči stars ev iz 7. in 8. dohodkovnega razreda, kar je dalo otros kemu dodatku 

univerzalno noto, za sočialno ogroz ene druz ine ostaja otros ki dodatek sredstvo za osnovno 

prez ivetje.  

 

Primer: Enostars evska druz ina z enim otrokom ima čenzus denarne sočialne pomoč i na 430€ 

meseč no (otros ki dodatek s tet kot dohodek), kar ne zados č a za prez ivetje enega odraslega in 

enega otroka! Cenzus je pod mejo prez ivetja čelo za enega č lana. Trenutno izrač unani minimalni 

z ivljenjski stros ki za odraslega so 441€ meseč no. 

  

Navedene nevladne organizačije pozivamo vse odgovorne v drz avi, predvsem Vlado RS, MDDSZ in 

Odbor za druz ino, sočialne zadeve in invalide, da nemudoma sproz ijo ukrepe, ki bodo pripeljali k 

ustrezni res itvi in zavarovanju otrok iz najranljivejs ih druz in.  

 

Vir: internet 

http://www.mddsz.gov.si/medijsko_sredisce/novica/article/1939/8339/
http://www.mddsz.gov.si/medijsko_sredisce/novica/article/1939/8339/


 

 

PRIČELA SE JE NIVEINA AKCIJA PODARITE NAM MODRO SRCE 
 

NIVEA je v sodelovanju z Zvezo prijateljev mladine Slovenije z e dvanajsto leto zapored prič ela s 

podporo prizadevanj ZPMS za pomoč  otrokom iz sočialno s ibkejs ih okolij na poti do 

izobrazbe. Uč ni sklad NIVEA bodo obogatili za 20.000 € in s s tipendijami podprli tiste otroke, 

katerim bi bilo, zaradi sočialne stiske, s olanje sičer otez eno ali čelo onemogoč eno. 

 

Podporo dobrodelni akčiji Podarite nam modro srče lahko izkaz ete tudi vi. Od 29. januarja do 27. 

februarja 2018 lahko naris ete ali izdelate modra srča in z njimi okrasite okna svojega doma. Svoja 

modra srča pa lahko tudi fotografirate in jih z oznako #NIVEAmodrosrče objavite na Fačebooku 

ali Instagramu.  

 

PODJETJE OMV SLOVENIJA PRIČELO Z DOBRODELNO AKCIJO DAROVANJA 

TOČK ZVESTOBE ZA PODPORO HUMANITARNEMU PROGRAMU POMEŽIK 

SONCU® 

 
Podjetje OMV Slovenija se je odloč ilo 4. 

rojstni dan Kluba zvestobe OMV SMILE & 

DRIVE praznovati v duhu dobrodelnosti. V 

letos njem letu so se povezali z Zvezo 

prijateljev mladine Slovenije in skupaj smo 

pripravili dobrodelno akčijo za podporo 

humanitarnega programa Pomez ik sonču®, 

s katerim si pri ZPMS vsako leto 

prizadevamo č im več  otrokom iz sočialno 

s ibkejs ih okolij omogoč iti brezplač ne 

poč itniče na morju. 

V sodelovanju z ZPMS in nas o ambasadorko  

za program Pomez ik sonču®, igralko Urs ko Vuč ak Markez , je podjetje OMV Slovenija prič elo z 

akčijo zbiranja toč k zvestobe. Dobrodelni akčiji bo Klub zvestobe OMV SMILE & DRIVE podaril 

1.000.000 toč k, vse zveste stranke OMV Slovenija pa lahko svoje toč ke podarite do konča 

februarja.  

Vir: OMV Slovenija 



 

 

Toč ke zvestobe lahko vsi, ki vam je mar, donirate prek: 

• spletne strani: https://www.omv.si/webportal/si/rewards/points_donations/

points_donation_details/www_points_donation_details_page?id=1060,   

• mobilne aplikačije OMV SMILE & DRIVE ali  

• na benčinskem servisu s svojo kartičo zvestobe.  

Naenkrat lahko donirate najmanj 50 toč k ali pa izberete več kratnik s tevila 50.  

 

Vsem sodelujoč im v dobrodelni akčiji se v naprej zahvaljujemo in upamo, da nam bo z vas o 

pomoč jo v letos njem letu uspelo osreč iti s e več  otrok iz sočialno s ibkejs ih okolij. 

SEMINAR VARSTVO OSEBNIH PODATKOV  
 

4. aprila 2016 je Evropski parlament potrdil Uredbo Evropskega Parlamenta in Sveta o varstvu 

posameznikov pri obdelavi osebnih podatkov in o prostem pretoku takih podatkov (Splos na 

uredba o varstvu podatkov). Splos na uredba o varstvu osebnih podatkov (angl. General Data 

Protečtion Regulation) bo nasledila načionalne zakone o varstvu osebnih podatkov, v Sloveniji 

Zakon o varstvu osebnih podatkov (ZVOP-1). Ministrstvo za pravosodje je z e objavilo osnutek 

novega Zakona o varstvu osebnih podatkov (ZVOP-2), ki mora biti usklajen z GDPR in ki bo s e 

vedno urejal področ ja, ki jih GDPR ne (rečimo biometrijo in videonadzor).  

Najpomembnejs e novosti Splos ne uredbe so: 

• boljs i nadzor drz avljanov nad svojimi osebnimi podatki in laz ji 

dostop do njih ter stroz ja ureditev dolz nosti obves č anja 

posameznika o obdelavi njegovih osebnih podatkov; 

• praviča do pozabe oz. izbrisa in praviča do prenosljivosti 

podatkov; 

• izrečna (informirana) privolitev za obdelavo osebnih podatkov, 

kar pomeni, da se podjetja ne bodo več  mogla zanas ati na 

»domnevno privolitev«; 

• obvezno obvestilo o vdoru v zbirke osebnih podatkov v roku 72 ur; 

• javni organi in podjetja, ki opravljajo tvegane postopke obdelave podatkov, morajo imenovati 

uradno osebo za varstvo podatkov; 

• vis je kazni za prekrs ke, saj bo nadzorni organ za najhujs e krs itve lahko izrekel kazen v vis ini 

do 20.000.000 EUR oziroma 4 % letnega svetovnega prometa podjetja. 

 

Na seminarju smo udelez enči spoznali novosti, ki jih prinas ajo novi evropski predpisi s področ ja 

varstva osebnih podatkov, kaj te novosti pomenijo ter kako naj se na njih pripravimo. 

 

Seminar je potekal 9. 1. 2018 v organizačiji Sočialne zborniče Slovenije.  

Vir: internet 

https://www.omv.si/webportal/si/rewards/points_donations/points_donation_details/www_points_donation_details_page?id=1060
https://www.omv.si/webportal/si/rewards/points_donations/points_donation_details/www_points_donation_details_page?id=1060
http://www.google.si/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&ved=0ahUKEwjF4fzq1oTZAhVFJlAKHaihDOkQjRwIBw&url=http%3A%2F%2Flimoinsurers.com%2Fblog%2F&psig=AOvVaw1YF5Mjm6alEOStyX5nVuhb&ust=1517573181667731


 

 

MEDNARODNA OTROŠKA NAGRADA ZA MIR 2018 
 

KidsRights Foundation je nizozemska organizačija za otrokove praviče, ki 

tudi letos razpisuje mednarodno otros ko nagrado za mir.  

 

Organizačije lahko prijavijo deč ka ali dekličo (posameznika, skupine otrok ne 

pridejo v pos tev) med 12. in 18. letom starosti (do roka prijav, t. j. 1. 3. 2018, 

naj ne bi bil starejs i od 17 let). Imeti mora: jasno stalis č e za dosego svojih 

lastnih pravič ali pravič drugih otrok, aktiven pristop k doseganju čilja, ki vo-

di do konkretnega rezultata, sposobnost potovanja v tujino in komuničiranja z ljudmi.  

 

Nominiraneč je lahko iz kateregakoli dela sveta in se mora strinjati z nominačijo za nagrado. 

Obrazeč za nominačijo in kriterije najdete na povezavi www.čhildrenspeačeprize.org  

Spletna stran vsebuje tudi druge pomembne informačije ter dosedanje nagrajenče. Lansko leto je 

nagrado prejel 16-letni Mohamad Al Jounde iz Sirije za prizadevanja za zagotovitev pravič sirskih 

begunskih otrok. Iz Slovenije nagrajenča s e ni bilo. 

Delite informačijo naprej in morda bo v letu 2018 nagrajeneč mlad slovenski »aktivist«. 

NAGRADA KARLA VELIKEGA ZA PROJEKTE, KI JIH VODIJO MLADI 
 

Evropski parlament v sodelovanju s Fundačijo 

za mednarodno nagrado Karla Velikega iz Ačhna 

tudi letos podeljuje mladinsko nagrado Karla 

Velikega za projekte, ki jih vodijo mladi in ki 

kaz ejo na dejavno udelez bo v razvoju Evrope.  

 

Gre za odlič no priloz nost podpore in 

povezovanja na temo EU vrednot. Glavna 

nagrada za najboljs i projekt znas a 7.500 evrov, 

druga nagrada 5.000 evrov, tretja pa 2.500 

evrov. 

  

Projekte lahko prijavite tukaj - http://bit.ly/

prijava_ECYP .  

Rok za prijavo je 19. februar 2018!  

 

Prijavijo se lahko tako posamezniki kot tudi skupine, pogoj je le, da projekt izvajajo mladi med 16. 

in 30. letom starosti, ki prihajajo iz drz av č lanič EU, projekti pa naj bi spodbujali evropsko in 

mednarodno razumevanje, krepili obč utek skupne evropske identitete in povezanosti, bili zgled 

mladim v Evropi in opozarjali na praktič ne primere Evropejčev, ki z ivijo kot ena skupnost. 

Več  informačij o nagradi lahko najdete na tej povezavi: http://bit.ly/o_nagradi  

http://www.childrenspeaceprize.org/
http://bit.ly/prijava_ECYP
http://bit.ly/prijava_ECYP
http://bit.ly/o_nagradi


 

 

 

SREČANJE Z ZAGOVORNIKOM NAČELA ENAKOSTI  
 

Sredi dečembra smo prejeli povabilo na sreč anje z Zagovornikom nač ela enakosti. Ustanovljen je 

bil na podlagi Zakona o varstvu pred diskriminačijo kot samostojen drz avni organ na področ ju 

varstva pred diskriminačijo in je zač el delovati v lastnih prostorih na Z elezni česti 16 v Ljubljani. 

Namen sreč anja je bila predstavitev delovanja in čiljev novega organa, nas e videnje organa ter 

izpostavitev tem in področ ij, ki se nam zdijo prioritetne in katerim bi moral Zagovornik posvetiti 

posebno pozornost. Sreč anja sta se udelez ili Breda Kras na, gen. sekretarka in Petra Zega, strok. 

sodelavka, ki sta predstavili delovanje in organiziranost Zveze prijateljev mladine Slovenije ter 

izpostavili neratifikačijo 3. izbirnega protokola h Konvenčiji o otrokovih pravičah, manjko 

Programa za otroke, področ je zdravstva (pomanjkanje spečialistič nih ambulant za otroke, 

pomanjkanje pediatrov in pedopsihiatrov, dostop do zdravil in zdravstvenih storitev za otroke in 

sočialno s ibkih okolij, itd.). 

Več  o Zagovorniku nač ela enakosti: http://www.zagovornik.gov.si/  

http://www.zagovornik.gov.si/


 

 

 

VARNI KOTIČEK 
 

YOUTUBE 

 

YouTube je med vsemi spletnimi mesti, ki ponujajo gledanje vsebin, najbolj priljubljen in pri 

otročih poč asi prevzema vlogo televizije. Med otroči in mladostniki se uporaba Youtube vztrajno 

vis a.  

Ofčom je naredil raziskavo, v kateri je preuč eval uporabo interneta med otroki in mladostniki, 

starimi od tri do petnajst let. Mlajs i otroči YouTube v največ ji meri uporabljajo za gledanje risank, 

animačij in krajs ih filmov ter poslus anje pesmi. Starejs i si predvsem ogledujejo glasbene 

videoposnetke ter posnetke, ki prikazujejo s ale, potegavs č ine (pranks) in izzive. Ko so 

mladostnike med dvanajstim in petnajstim letom povpras ali o tem, kaj jim je najpomembnejs e pri 

izbiri videoposnetka, jih je 70 % odgovorilo, da si videoposnetek izberejo, ker je smes en. Skoraj 

poloviča pa uporablja YouTube tudi za osvajanje novih znanj. 

Nedavna raziskava strokovnjakov pri Kaspersky Lab je pokazala, da povpreč en otrok gleda 

videoposnetke preko mobilne naprave pribliz no 40 minut na dan. To lahko pomeni tudi 20 

krajs ih videoposnetkov. Tveganje, da otrok naleti na posnetek z neprimerno vsebino, je torej 

prečej visoko. YouTube različ iča za otroke YouTube Kids je sičer bistveno varnejs a, saj naj bi 

nudila izključ no filtrirane videoposnetke, ki so primerni za otroke. A tudi tu se pojavi kaks en 

videoposnetek z neprimerno vsebino, obič ajno pod krinko katere od priljubljenih otros kih risank, 

kot je Pujsa Pepa. Ob kliku na posnetek pa v resniči vidimo, da gre za npr. nasilno različ ičo 

risanke. 

Tudi starejs i otroči, ki z e prihajajo v obdobje 

najstnis tva, niso popolnoma zas č iteni pred 

neprimernimi videoposnetki. Zgodi se, da so ti 

videoposnetki na prvi pogled popolnoma 

vsakdanji, a nosijo neprimerno sporoč ilo (razni t. i. 

»tutoriali« kako shujs ati, tako da se izstradas , kako 

skriti znake samopos kodovanja ipd.). 

Strokovnjaki grajajo YouTube, da ni dovolj varen in 

da pri odstranjevanju neprimernih vsebin ne 

naredi dovolj, obenem pa spodbujajo stars e, naj bodo pozorni, kaks ne videoposnetke gleda otrok. 

 

(vir: safe.si) 

 

 

 

https://safe.si/druzabna-omrezja/youtube


 

 

 

DRUŠTVO BRALNA ZNAČKA  SLOVENIJE - ZPMS 

 
 

 

DRUŠTVO BRALNA ZNAČKA SLOVENIJE – ZPMS NA OBISKU V PORABJU 

 
16. januarja 2018 se je delegačija Drus tva Bralna znač ka Slovenije – ZPMS odpravila med 

porabske s olarje. V Porabju so namreč  praznovali 30-letničo organiziranih obiskov literatov in 

gledalis kih skupin na porabskih narodnostnih s olah pod okriljem Bralne znač ke. 

V Kulturnem domu v Gornjem Seniku je potekalo druz enje s s olarji, ravnateljičo in uč itelji 

Dvojezič ne OS  Joz efa Koč is a Gornji Senik ter Valerijo Perger, vis jo svetovalko za s olstvo 

Slovenčev na Madz arskem z Zavoda za s olstvo RS v Murski Soboti. Ogledali so si lutkovno 

predstavo Grdi rač ek Grajskega lutkovnega gledalis č a Sevniča. Predstavo so si ogledali tudi 

s olarji v S tevanovčih.  

V Gornjem Seniku se je prisotnim kot slavnostna gostja pridruz ila tudi Karolina Kolmanič , 

pomurska pisateljiča, glavna pobudniča Bralne znač ke v Porabju in dolgoletna aktivna č laniča 

Programskega odbora Drus tva Bralna znač ka Slovenije – ZPMS. 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
       

 

Grajsko lutkovno gledališče Sevnica (Bernard Pungerčič) Karolina Kolmanič, pomurska pisateljica 

Valerija Perger, ZRSŠ in Karolina Kolmanič, pomurska pisateljica 

Fotografije: Ani. A. Korošec  

Pripravila: Petra Potočnik  

 
 

Program Društva Bralna značka Slovenije - ZPMS sofinancirajo Javna agencija za knjigo RS, Urad za Slovence v zamejstvu in po svetu in MIZŠ (Zavod 
Republike Slovenije za šolstvo).  

Podporniki Društva Bralna značka Slovenije - ZPMS so: Hofer, Telekom Slovenije, Elektro Ljubljana, BTC, SVIZ Slovenije, Ceeref, Luka Koper in  
Elektro Maribor,  

pri posameznih projektih pa sodelujejo še drugi sponzorji in podporniki. Vsem se za podporo iskreno zahvaljujemo. 
Besedna zveza Bralna značka® je registrirana blagovna znamka Zveze prijateljev mladine Slovenije. 



 

 

NAPOVEDUJEMO 

POSVET O STRATEGIJI RAZVOJA ZPMS 
 

V zač etku februarja (3. 2. 2018) organiziramo enodnevni posvet o 

strategiji razvoja ZPMS. Tudi v nevladnem sektorju se č edalje bolj 

poudarja pomen strates kega nač rtovanja.  Na posvet vabimo 

predstavnike drus tev in zvez prijateljev mladine, č lane organov 

ZPMS, č astne č lane ZPMS, č lane stalnih oblik delovanja in vse, ki jih 

tematika posveta zanima. 

DAN VARNE RABE INTERNETA – 6. 2. 2018 
 

Več  kot 100 drz av iz čelega sveta vsako leto 

drugi torek v februarju praznuje dan varne 

rabe interneta. Slogan letos njega dneva na 

mednarodni ravni je »Ustvarjaj, povezuj in s iri 

spos tovanje: prijaznejs i internet se zač ne s 

teboj.« Cilj prihajajoč ih aktivnosti v okviru 

meseča varne rabe interneta je spodbuditi vse 

delez nike k ustvarjanju prijaznejs ega 

interneta za vse, s e posebej za najmlajs e uporabnike interneta. Hkrati je tudi povabilo vsem 

uporabnikom interneta, da na internetu z drugimi komuničirajo na spos tljiv nač in in tako 

prispevajo k pozitivni digitalni izkus nji. 

Toč ka osves č anja o varni rabi interneta in novih tehnologij, Safe.si, letos s e prav posebno 

pozornost namenja temam spletnega ugleda in pretiranega objavljanja na druz abnih omrez jih. 

Vsakič , ko objavimo informačije na spletu, kjer jih lahko vidijo vsi, izgubimo nekoliko svoje 

zasebnosti in dopolnimo svoj spletni ugled in digitalni odtis. Z deljenjem fotografij in ostalih 

informačij preko Fačebooka, Viber-ja, Instagrama, Snapčhata in drugih omrez ij nimamo več  

nadzora nad tem, kdo vse jih bo videl ali delil naprej. Fotografije, ki kroz ijo na internetu, je 

skoraj nemogoč e odstraniti, neprimerne objave pa imajo lahko poslediče na različ nih področ jih, 

v druz bi, v s oli, pri iskanju zaposlitve, ipd. 

Kviz za najstnike: Ali delis  preveč  (neprimernih) vsebin na druz abnih omrez jih? https://
izobrazevanja.safe.si/a/122387  
 

 
(vir: safe.si) 

https://izobrazevanja.safe.si/a/122387
https://izobrazevanja.safe.si/a/122387


 

 

DOBRODELNA DRAŽBA 
 

V č etrtek, 22. februarja, v Narodnem muzeju Slovenije na Metelkovi, prirejamo dobrodelno draz bo 

predmetov iz zapus č ine dr. Janeza Drnovs ka, z naslovom Mir in dobro.  

 

Draz ba se bo prič ela ob 18:30, po otvoritvi razstave ob 10. obletniči smrti dr. Drnovs ka, ki so jo v 

Narodnem muzeju Slovenije pripravili v sodelovanju z mnogimi posamezniki in ustanovami, ki so 

ključ nega pomena za kakovosten in merodajen pregled poti dr. Drnovs ka in tudi z njegovo 

druz ino. 

Izkupič ek dobrodelne draz be predmetov iz zapus č ine dr. Janeza Drnovs ka bo namenjen 

S tipendijskemu skladu dr. Janeza Drnovs ka pri Zvezi prijateljev mladine Slovenije – ZPMS. 

Mladostnikom iz sočialno manj spodbudnih okolij bo ZPMS pomagala na poti do izobrazbe na 

izbrani srednji s oli in tako pripomogla k uresnič itvi njihovih čiljev. 

 

C astni pokrovitelj razstave in spominskega simpozija ob 10. obletniči smrti dr. Janeza Drnovs ka je 

predsednik Republike Slovenije Borut Pahor. 

ZIMSKE POČITNICE 19. 2. – 2. 3. 2018 
 

V drugi poloviči februarja se prič enjajo zimske poč itniče, ki bodo trajale 14 dni. Uč enči in dijaki si 

bodo nabrali novih moč i in se veselili ob zimskih aktivnostih. 

Prvi teden, od 19.  do 23. 2. , bodo uz ivali otroči z gorenjske, goris ke, notranjsko – kras ke, obalno 

– kras ke, osrednjeslovenske in zasavske regije ter obč in JV Slovenije: Ribniča, Sodraz iča, Los ki 

potok, Koč evje, Osilniča in Kostel.  

Drugi teden, od 26. 2. do 2. 3., pa otroči  s koros ke, podravske, pomurske, savinjske in posavske 

regije, območ ja JV Slovenije (razen obč in Ribniča, Sodraz iča, Los ki potok, Koč evje, Osilniča in 

Kostel). 

Nas a drus tva in zveze pripravljajo pestre poč itnis ke programe in varstva otrok. Za več  informačij 

se obrnite na vam najbliz je drus tvo ali zvezo prijateljev mladine. 

http://www.zpms.si/ZPMS/
http://www.google.si/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwjS18CJ64TZAhURZlAKHd7gDgUQjRwIBw&url=http%3A%2F%2Fcolorsofann.blogspot.com%2F2012%2F04%2Fzimske-radosti.html&psig=AOvVaw1aiqsIcuoNok8rSqxKIfmV&ust=1517578615742620


 

 

 ZASEDNJA ORGANOV ZPMS 
  

5. mareč – Nadzorni odbor ZPMS 

6. mareč – Upravni odbor ZPMS 

16. mareč – Skups č ina ZPMS 

ZNAN DATUM 28. NACIONALNEGA  

OTROŠKEGA PARLAMENTA 
 

28. načionalni otros ki parlament na temo 

S olstvo in s olski sistem bo potekal v ponedeljek, 

9. aprila 2018, v Drz avnem zboru RS. 

UTRINKI S TERENA 

Čarobni otroci v Kungoti in Šentilju 
 

V novem letu nadaljujemo z vsebinami, ki smo jih v okviru VGC 

(Več generačijski čenter) S tajerska zagnali v preteklem letu.  Zelo 

dobro so bile obiskane delavniče za stars e in otroke C arobni 

otroči, zato smo novi dve delavniči izvedli z e v januarju. 18. 

januarja v His i vseh generačij v Zg. Kungoti in 23. januarja v 

Medgeneračijskem čentru S entilj. 

 

C arobni otroči vsebujejo metodo dela, ki je namenjena otrokom, stars em, s irs emu 

druz inskemu krogu ter pedagogom in strokovnim delavčem. To je program spros č anja ter 

pripomoč ek pri osebnostnem, č ustvenem, fizič nem in psihič nem razvoju otrok. 

Namen  metode je med drugim tudi to, da otroke nauč i samostojnosti in jih hkrati spodbuja pri 

uporabi nauč enih tehnik, orodij. Z al je postalo č isto vsakdanje, da tudi otroči z e doz ivljajo 

stres, da se ne znajo sami sprostiti in umiriti ter da ne vedo, kaj so č ustva, kako jih doz ivljajo in 

prepoznavajo. Doz ivljanje, ki ga otroči izkus ajo znotraj sebe, se potem izrazi navzven v obliki 

različ nih strahov, agresije in tudi bolezni. Ravno zaradi tega je pomembno, da se stars i nauč ijo 

prepoznavati različ na osebnostna in č ustvena stanja otrok ter preko tega odkrijejo njihove 

prave potenčiale, otroči pa se lahko ob tem spros č eno razvijajo v odraslo osebo z zdravo 

samopodobo. 

Delo z otroki po metodi C arobni otroči torej vsebuje različ ne tehnike in orodja, ki se jih otroči 

nauč ijo preko igre. Skrbno izbrane igriče vsebujejo veliko razmigavanja, plesa, masaz e, 

dihalnih vaj, afirmačij, sprostitvenih vizualizačij, risanja, barvanja itd. Otroči tehnike, ki jih 

osvojijo na zabaven nač in, ponotranjijo. Ko se znajdejo v stresnih situačijah, jih popade trma, 

jeza, z alost ali se poč utijo prestras eni in manj samozavestni, taks ne situačije laz je obvladujejo. 

Delavničo je vodila Maja S kontra, ličenčirana vaditeljiča C arobnih otrok ter predstavniča enote 

C arobni otroči Maribor.  

ZPM MARIBOR 



 

 

Prvi Cunjami je za nami ! 
 

V torek, 30. januarja 2018 smo med 17. in 19. uro povabili  

mlade v Dom ustvarjalnosti mladih Maribor na prvo 

izmenjevalničo oblač il, s sporoč ilom: Bodi eko, izmenjaj si 

obleko! 

Gre za projekt, ki so ga lansko leto zač eli razvijati mladi v 

okviru dejavnosti Mladinskega čentra DUM. Z njim z elimo 

mlade spodbuditi k razmis ljanju o negativnem vplivu 

tekstilne industrije na okolje in na nas e zdravje. Oblač ila 

postajajo vedno več ji problem nas ega okolja. 

Onesnaz evanje se prič ne z e pri pridelavi oblač il, nadaljuje 

pri njihovi predelavi, proizvodu konč nega izdelka, 

transporta in konč a pri ogromni količ ini zavrz enih 

uporabljenih in čelo neuporabljenih oblač il. 

Na izmenjavo lahko mladi prinesejo do deset č istih in lepo 

ohranjenih kosov oblač il ali modnih dodatkov, primernih sezoni, v zameno pa si lahko izberejo 

stvari, ki so jih prinesli njihovi vrstniki. Mladi bodo tako lahko potes ili z eljo po novih  “čunjičah'', 

hkrati pa bodo s tem naredili nekaj pozitivnega za okolje in ne nazadnje za svoje denarniče. To 

bo nas  prispevek k zmanjs evanju količ ine odpadnega tekstila, denar, ki bo ostal v denarniči, pa 

lahko na primer potros ijo za nakup kvalitetne, regionalno in ekolos ko pridelane hrane.  

 

In s e posebnost prvega CUNJAMIJA: Ker se z velikimi koraki bliz a norč avi č as je bil prvi Cunjami 

namenjen tudi  izmenjavi pustnih kostumov, zato smo povabili tudi vse mlade, ki bi se radi 

nas emili, pa so se starih kostumov z e navelič ali. 

 

Ostali termini Cunjamijev bodo v Domu ustvarjalnosti mladih Maribor potekali s e 27. februarja, 

27. marča, 24. aprila in 27. maja,  nato pa spet od septembra dalje. 

 

Več na:  http://zpm-mb.si/novice-dogodki/cunjami-bodi-eko-izmenjaj-si-obleko/   

Dodatne informacije: Kornelija Kaurin, 02 229 69 13, 041 532 118, kornelija@zpm-mb.si.  

 

Pripravila: Tadeja Dobaj 

DPM METLIKA 

 

Veseli december 2017 v Metliki 
 

Zanimiv in pravljič en Veseli dečember 2017 je za nami. V metlis ki obč ini se je zvrstilo kar 27 

dogodkov: pohod z luč kami, Skoraj najboljs i čirkus, novoletni bazar, praznič ni sejem, s iviljska 

delavniča, novoletne ustvarjalniče, ustvarjalno igralni kotič ki, ure pravljič, gledalis ke in lutkovne 

predstave, č arodej Toni,  izlet v prednovoletno Ljubljano, prihod Dedka Mraza s spremstvom, 

predstava ter enotna obdaritev preds olskih in s olskih otrok.  Program smo skupaj pripravili 

http://zpm-mb.si/novice-dogodki/cunjami-bodi-eko-izmenjaj-si-obleko/
mailto:kornelija@zpm-mb.si


 

 

Drus tvo prijateljev mladine Metlika, Obč ina 

Metlika, Otros ki vrteč Metlika, Osnovna s ola 

Metlika, podruz nič na s ola Suhor, Osnovna s ola 

Podzemelj, Ljudska knjiz niča Metlika, 

Belokranjski muzej, KUD Plač, Mladinski čenter 

Metlika in TIC Metlika ob sodelovanju s tevilnih 

prostovoljčev DPM, dragočeni pomoč i 

sponzorjev ter medijev, ki so nas e programe 

spremljali in o njih poroč ali. Vsi programi so 

bili dobro obiskani, zato smo hvalez ni vsem, ki 

so soustvarjali program Veselega dečembra.  

 

 

Naj bo leto 2018, leto zdravja, sreč e, uspehov in prijateljstva. Dovolimo mu in trudimo se, da bo 

najleps e leto doslej. 

 

Pripravila: Vladimira Škof 

MDPM AJDOVŠČINA  

EVROPSKA PROSTOVOLJNA SLUŽBA 

 

Monika Evstatieva v projektu MDPM Ajdovščina »Veseli otroci, srečna Evropa« 
 

Evropska prostovoljna sluz ba (EVS) kot projekt obstaja z e 22 let. V tem č asu je usmerila 100.000 

mladih prostovoljčev, ki so se delovno prostovoljno vključ ili v drz avo, v kateri ne prebivajo.  

Projekt EVS spodbuja krepitev kompetenč in sposobnosti mladih med 18. in 30. letom starosti. 

Mladi, ki z izkustvenim uč enjem pridobivajo nove ves č ine, spoznavajo nov jezik, druge ljudi in 

kulture, imajo moz nost v tuji drz avi stanovati od 2 do 12 mesečev. Izmenjava in prostovoljno delo 

krepita tudi vrednote solidarnosti, medkulturnega dialoga in aktivnega drz avljanstva. Evropska 

prostovoljna sluz ba je neplač ana in nepridobitna. 

 

Ob 20. letniči obstoja Evropske prostovoljne sluz be so bili raziskani uč inki tega projekta, ki so za 

udelez enče in čelo Evropo zelo vzpodbudni. Po raziskavi so ugotovili da je preko 90 % udelez enčev 

izboljs alo svoje spretnosti sporazumevanja v tujem jeziku in se bolje razume z ljudmi iz različ nih 

kulturnih ozadij. Preko 80 % udelez enčev EVS očenjuje, da so pridobili spretnosti, ki jim pomagajo 

pri osebni in profesionalni rasti, nauč ili so se boljs ega timskega in samostojnega dela, ob tem pa je 

pomembno poudariti, da projekti evropske prostovoljne sluz be obogatijo lokalno skupnost. Okolja, 

v katerih se odvijajo projekti EVS pa se s tem bolj ozaves č ajo o skrbeh in interesih mladih. Dogaja 

se pročes izkustvenega uč enja, ki prostovoljče spodbuja k zavedanju evropskih vrednot. 

 

Medobč insko drus tvo prijateljev mladine Ajdovs č ina je vpisano v bazo vseh akreditiranih 

gostujoč ih in usklajevalnih organizačij, ki jo ureja Evropska komisija, od leta 2007 smo gostili z e 7 

prostovoljčev iz različ nih drz av. Letos gostimo prostovoljko Moniko Evstatievo iz Bolgarije, ki bo z 



 

 

do novembra 2018. Letos nji projekt smo poimenovali »Veseli otroči, sreč na Evropa« – »Happy 

Kids Happy Europe«. 

 

Kaj pa nas i prostovoljči zares delajo? Prostovoljči pri nas z nami soustvarjajo in tudi uresnič ujejo 

projekte, v lokalni skupnosti predstavljajo drz avo in kulturo iz katere prihajajo. Vse to izpolnjujejo 

s sodelovanjem z drugimi organizačijami: s His o Mladih, z Ljudsko univerzo, s PUMOm, z dijas kim 

domom v Ajdovs č ini, z osnovnimi in srednjimi s olami, CIRIUS-om. Poleg tega so nas i prostovoljči 

aktivni v č asu s olskih poč itnič, ko imamo razne delavniče za otroke in mladostnike. Njihova odpr-

tost, pripravljenost za medkulturno uč enje je razvidna tudi v uč enju slovens č ine, izmenjavi izku-

s enj, ki jih imajo. Znotraj dela imajo prostor in č as, da oblikujejo svoje programe, ki jih izvajajo v 

lokalnem okolju. Prav v tem č asu je aktualen Monikin projekt: delavniče joge, ki se bodo izvajale v 

prostorih His e mladih, veliko projektov pa s e prihaja.  

»I am really happy to be involved in the activities of 

MDPM  and to be part of an amazing team of 

colleagues. Everyday here is different and full of 

spontaneity, laugh, space for creative endeavors 

and explorations as well of little daily charms - 

such as cute kids Dedek mraz letters, new Slovene 

word, interesting person coming in the office, 

unexpected wonder across the streets such as a 

pinky plastic bag on the branches of a tree, looking 

like a dancing ghost, the chirping of the birds, the 

symphony of river Hubelj and the joyful little 

streams, the moment when you exchange a silent 

smile with a stranger, the new colors of the sunset… 

I am just grateful to be here and to feel sLOVEnia«. 

Monika Evstatieva  

 »Zelo sem vesela, da sem vključena v 

aktivnosti MDPM Ajdovščina in del super 

ekipe sodelavcev. Vsak dan tu je drugačen, 

poln spontanosti, smeha, prostora za 

kreativnost in majhnih dnevnih čarobnosti – 

simpatičnih otroških pisem Dedku Mrazu, 

nepričakovanih prizorov v mestu – kot 

rožnata vrečka v krošnji dreves, ki spominja 

na plešočega duhca, petje ptic in pesem reke 

Hubelj ter šumenje drugih potočkov, trenutki, 

ko izmenjaš nasmešek z neznancem na ulici, 

barve sončnega zahoda … zelo sem hvaležna, 

da sem lahko tu in čutim Slovenijo«. 

(prevod) 

Monika na obisku na Ljudski Univerzi v Ajdovščini. 

Pripravila: Mateja Črv 



 

 

 MZPM VELENJE 
 

 

Humanitarna akcija Lidl: 27. 11. 2017 - 7. 1. 2018 
 

Od 27. novembra 2017 do 7. januarja 2018 je potekalo v 

poslovalniči Lidl Velenje zbiranje hrane za ljudi v stiski v 

okviru akčije »Ustvarimo boljs i svet«, ki je potekala v vseh 

poslovalničah Lidla po Sloveniji.   

Iskrena hvala vsem, ki ste darovali. Hvala podjetju Lidl, ki je 

omogoč ilo to akčijo. 15 druz inam smo razdelili bogate pakete 

prehrambnih izdelkov in jim s tem poleps ali mrzle januarske 

dni. 

»Šola za starše«; 9. 1. 2018 
 

Na januarski S oli za stars e je bila gostja Tanja Povs ič , univ. 

dipl. uč it. raz. pouka. Izvedla je zanimivo predavanje na temo 

»Uč iti jih, da bi bili sreč ni!«. Na sreč anju smo spregovorili o 

tem, kaj je to sreč a in od č esa/koga je odvisna, katere potrebe 

imamo in kako jih zadovoljujemo, o razliki med otrokovo z eljo 

in potrebo ter kaj od tega pozitivno vpliva na razvoj 

samopodobe in samozavesti.   

 

»Torkove pete« 
 

V  januarju  smo izvedli pet »Torkovih pet«, ustvarjalnič za 

otroke in odrasle, eno v S os tanju, preostale s tiri pa v Velenju. 

Kot se za uspes en skok v novo leto spodobi, smo si na nas em 

prvem ustvarjalnem druz enju, izdelali č isto poseben letni 

koledar. 

Na drugem sreč anju smo podrobneje spoznali pravljičo Zmaj 

direndaj. Otroči so izdelali prijazne zmajč ke. 

Na tretjem sreč anju smo se pogovarjali o tem, kaj poč nejo 

z ivali pozimi in si izdelali iz das mase z ivali, ki pozimi spijo. 

S e ena ustvarjalniča z naslovom »C arobna pis č al«, ki bo 

posveč ena skladatelju W.A. Mozartu nas loč i do skoka v 

meseč februar, ko bomo prič akovali norč avi pust, ki se ga vsi zelo veselimo. 

 



 

 

Napovedujemo: 

 

• 5. 2. 2018, Sreč anje »Otroči so nas e največ je bogastvo«;  

• Predavanje na temo »Stres nas  vsakdanji partner«. 

       Predavatelj: Rajko S karič , Zdruz enje za obuditev čelostnega č loveka  

• 6. 2. 2018, »PUST, PUST …« Torkova peta – februarska ustvarjalniča za otroke in stars e. 

• 20. 2. 2018, »CICIBAN, DOBER DAN« Torkova peta – februarska ustvarjalniča za otroke in 

stars e. 

• 26. 2. - 2. 3. 2018, Zimske poč itniče; POC ITNIS KI Z IV Z AV V VILI ROZ E. 

Pripravili: Tinca, Dušan in Marjeta 



 

 

ZPM LJUBLJANA MOSTE – POLJE 

Krvavec ob 60. letnici omogoča smučanje otrokom iz socialno šibkih družin 
 

RTC Krvaveč v letu 2018 obelez uje 60. letničo 

delovanja in omogoč anja uz itkov na snegu. Ob 

tej prelomniči so z eleli nepozabne zimske 

dogodivs č ine omogoč iti tudi otrokom iz druz in 

v stiski. V januarju in februarju bodo tako kar 60 

otrokom pod okriljem projekta Botrstvo v 

Sloveniji skupaj s smuč arsko s olo Intersport 

Krvaveč omogoč ili brezplač en voden smuč arski 

dan. Poleg tega pa bodo od vsake prodane 

dnevne vozovniče namenili 60 čentov v projekt 

Botrstvo za pomoč  otrokom v stiski. 

 

Sreč ko Retuznik, direktor RTC Krvaveč je ob tem dejal: “Ob našem jubileju želimo deliti srečo in 

veselje ob smučanju. Projekt Botrstvo že vrsto let otrokom v stiski iz vse Sloveniji s svojim delovanjem 

omogoča svetlejšo prihodnost in veseli smo, lahko skupaj z Zvezo prijateljev mladine Ljubljana Moste 

-Polje  omogočimo  voden smučarski dan otrokom, ki so za to lepo izkušnjo prikrajšani. Hkrati pa 

bomo z donacijo prispevali, k razvoju talentov na področju športa.« 

 

Anita Ogulin, predsedniča Zveze prijateljev mladine Ljubljana Moste-Polje, pod okriljem katere 

poteka projekt Botrstvo v Sloveniji, je ob skupni akčiji dejala: »V  naših projektih in programih se 

vsakodnevno srečujemo z otroki, tudi s tistimi z manj priložnostmi. Veseli in hvaležni smo, da jim 

bomo skupaj lahko omogočili nove izkušnje. Smučanje je v Sloveniji izjemno priljubljen šport in to 

vedo tudi otroci. Otroci iz družin v stiski pa potrebujejo dodatne priložnosti, da lahko preizkusijo 

svoje talente in jih nadgrajujejo. Šport ni koristen le za telesni razvoj, temveč vpliva tudi na dvig 

samozavesti, povezovanje med otroki in jim daje osnovo za pridobivanje novih spretnosti in veščin za 

vse življenje.« 

Otroški parlament v Vili Šumica v Kranjski Gori 
 

V letos njem s olskem letu bodo mladi parlamentarči razpravljali o s olstvu in s olskem sistemu. 26. 

januarja so se parlamentarči iz mos č anskih s ol zbrali v Vili S umiča, kjer so izvolili delovno 

predsedstvo in se skozi razprave pobliz e spoznali s temo. 

Po uvodnih predstavitvah vsake od s ol je sledilo delo po skupinah. Uč enči so se formirali v tri 

skupine in obravnavali tri različ ne teme, ki so jih izlus č ili iz uvodnih predstavitev, in sičer 

izobraz evanje, vzgojo in povezovanje.  

Uč enči so izpostavili prenatrpane uč ne programe in premalo utrjevanja, pomanjkanje 

praktič nega uč enja in izpostavili z eljo po več  s olah v naravi, ekskurzijah in s portnih dnevih. Z elijo 

si tudi več  pogovorov z razredniki ter moz nosti za izraz anje stisk. Opozarjajo pa tudi na veliko 

s olskega dela doma s pomoč jo stars ev. Uč enči zato predlagajo več  uč enja kot priprave na 

z ivljenje, prijaznejs e urnike in več  izkustvenega uč enja ter dela v skupinah. Z elijo pa si tudi 



 

 

uvajanja kritič nega mis ljenja uč enčev ter spodbujanja sodelovanja. 

Uč enči tudi opaz ajo, da sos olči s tez avami potrebujejo več  pomoč i s strani uč iteljev, kot je imajo na 

voljo, z elijo pa si tudi več  pogovorov o pravilih z ivljenja in medsebojnih odnosih. V s oli opaz ajo 

veliko izključ evanja zaradi videza, vere, načionalnosti ali statusa, moti pa jih tudi nasilje, 

nespos tovanje in z aljenje. V s olah si z elijo več  strpnosti in povezovanja.  

Dogodivščine v Večgeneracijskem centru Skupna točka 
 

Na vseh lokačijah VGC Skupna toč ka tudi v meseču februarju pripravljamo pestre in raznolike 

aktivnosti za vse generačije. Za odrasle v februarju pripravljamo rač unalnis ke delavniče, 

telovadbo, jogo, teč aj s panskega jezika, teč aj improvizačije in delavničo Ergonomija v 

vsakdanjiku. 

Za otroke bo potekala uč na pomoč , delavniče z eksperimenti Narava me zabava, teč aj angles kega 

jezika, ustvarjalne delavniče Zlati č opič  in otros ki gledalis ki kroz ek Fajn teater. 

Poseben č as bo namenjen najstnikom, ki si bodo v sklopu delavnič Kino za mlade ogledali različ ne 

filme ter se zabavali ob igranju druz abnih iger, v Klubu za najstnike pa se bomo pogovarjali o 

zabavnih in aktualnih najstnis kih temah. 

 

Pripravila: Maruša Kaučič Condé 

MZPM LJUBLJANA 

Novo leto, nova energija, nov začetek  
 

Mestna zveza prijateljev mladine Ljubljana se je januarja 2018 preselila na novo lokačijo, kjer 

smo najeli pisarno v prostorih ZPMS.  

 

Nas  novi naslov je:  Mestna ZPM Ljubljana 

Dimič eva 9 

1000 Ljubljana 

 

Meseč januar pa je bil z e kar pestro izobraz evalno poln. Nas e izobraz evalne aktivnosti potekajo 

brez sprememb. 

Zavestno starševstvo  – predavanja za starše in 

ostale skrbnike otrok 
 

Meseča januarja ste se lahko udelez ili naslednjih nas ih 

brezplač nih predavanj, namenjenih stars em, starim stars em in 

vsem ostalim, ki jih tematiki vzgoje in odnosov zanimata: 

 



 

 

• 13. 1. 2018: Samopodoba in samozavest – temelj osebnosti, na OS  Nove Fuz ine, 

• 17. 1. 2018: Z iveti z otrokom in ne za otroka – vzgoja za sodelovanje in Ravnotez je med za-

htevami, pohvalo in kritiko v vzgoji, na OS  Danile Kumar; 

• 18. 1. 2018: Z iveti z otrokom in ne za otroka – vzgoja za sodelovanje, na OS  Danile Kumar; 

• 25. 1. 2018: Ravnotez je med zahtevo, pohvalo in kritiko v vzgoji, v vrtču Najdihojča; 

• 30. 1. 2018: Z iveti z otrokom in ne za otroka – vzgoja za sodelovanje, v vrtču Mis kolin. 

 

V meseču februarju pa so na sporedu naslednja predavanja na naslednjih lokačijah:  

• 14. 2. 2018: Spodbujanje otrokove samostojnosti in privzdigovanje delovnih nalog, ob 16. 

uri, v vrtču Trnovo; 

• 15. 2. 2018: Samopodoba in samozavest – temelj osebnosti, ob 17. uri, v vrtču Najdihojča; 

• 27. 2. 2018: Uč iti jih, da bi bili sreč ni, ob 17. uri, v vrtču H.C. Andersen. 

 

Celoletni termin nas ih predavanj in več  o vsebini posameznega predavanja najdete na nas i 

spletni strani www.mzpm-ljubljana.si/za stars e  

 

Program sofinancira: 

MEPI  - Mednarodno usposabljanje za delo z mladimi z manj priložnostmi 
 

V sklopu mednarodnega programa, v katerega so vključ ene 

Slovenija, Bolgarija in Romunija, smo izvedli trening za 

udelez enče iz Romunije, ki so uspes no opravili izobraz evanje 

za delo z mladimi z manj priloz nostmi.  

Tako smo se v sedmih dneh posvetili MEPI programu, 

res evanju konfliktov, kakovostni komunikačiji, 

medsebojnem sodelovanju, nas im vrednotam, nač inih 

uč enja, kompetenčam, dinamiki skupine, vlogam, ki jih 

sprejemamo, ... 

Bilo je zelo intenzivno, polno dobre energije, skupnih aktivnostih in udelez enči odhajajo domov z 

nahrbtnikom, polnim koristnih znanj in izkus enj, ki jim bodo pomagala pri delu z mladimi, ki se 

nahajajo v manj spodbudnih okoljih. 

Zmajček Jurček in Zeleni nahrbtniki krenili na svojo letošnjo pot 
 

»Zmajč ek, Zmajč ek!« se je znova slis alo v vrtčih, ko so Zeleni nahrbtniki, skupaj z Zmajč kom 

Jurč kom, prispeli do prvih otrok, ki ga bodo letos spremljali na njegovi poti od vrtča do vrtča.  

Zmajč ek Jurč ek otrokom pomaga ozaves č ati pomen skrbi za naravo in okolje, skupaj z njim 

sadijo roz iče, č istijo Ljubljano, razvrs č ajo smeti... in je sestavni del okoljevarstvenega 

programa Zeleni nahrbtnik, ki je namenjen preds olskim otrokom. 

http://www.mzpm-ljubljana.si/za
http://mzpm-ljubljana.si/public/zeleni_nahrbtnik/showcontent


 

 

Nahrbtniki bodo svojo letos njo pot zaključ ili 20. aprila, ko se 

bomo znova vsi skupaj zbrali v ljubljanskem parku Mosteč. 

 

Sreč no pot in veliko uspeha, Zmajč ek Jurč ek! 

 

 

 

 

 

Več informacij: 

Spletna stran: www.mzpm-ljubljana.si 

E-naslov: info@mzpm-ljubljana.si 

Telefon: 01/ 434 03 24 

 

 

Pripravila: Tanja Povšič 

MDPM ZA GORIŠKO 

 

Pestro dogajanje na MDPM za Goriško v decembru in januarju 

 

Dan odprtih vrat v Družinskem centru Trojka 
 

V zač etku dečembra smo v Druz inskem čentru Trojka imeli dan 

odprtih vrat.  V dopoldanskem č asu so nas obiskali otroči iz Vrtča 

Solkan in se pri nas igrali igre, ki jih je za njih pripravil nas  EVS 

prostovolječ iz Frančije Arthur. Otroči so z navdus enjem in 

radovednostjo sodelovali pri »Popotovanju v vesolje in lovu na skriti 

zaklad«.  

 

 

Sledila je tiskovna konferenča, na kateri smo novinarjem – javnosti ter zainteresiranim 

posameznikom, predstavili nas  Druz inski čenter Trojka, EVS projekt, dom Triglavska roz a v Trenti 

in Kapljičo Soč e. Podjetje SAOP je MDPM za Goris ko darovalo devet koles, ki so jih sestavili 

Saopovi zaposleni v okviru projekta Tovarna koles za nasmeh do ušes. Na dnevu odprtih vrat smo 

kolesa razdelili otrokom iz sočialno ogroz enih druz in.  

 

http://www.mzpm-ljubljana.si
mailto:info@mzpm-ljubljana.si


 

 

V popoldanskem č asu smo v sodelovanju z EVS prostovoljčem iz Frančije pripravili origami 

delavniče za s olske otroke. Izdelovali smo različ ne boz ič ne motive.  

Dan smo zaključ ili s predavanjem »Komunikačija v 

druz ini«, dr. Jane Kriveč s Fakultete za uporabne 

druz bene s tudije, v katerem smo spoznali, kaks ne 

so motnje v komuničiranju in kaj so bistvene 

sestavine komunikačije v druz ini, s e posebej v 

konfliktnih situačijah.  

 

Novoletne delavnice 2017 
 

V č asu novoletnih poč itnič smo v MDPM za Goris ko organizirali brezplač no tridnevno druz enje. 

Programa se je udelez ilo 8 otrok v starosti od 7 do 13 let. C as smo prez iveli ustvarjalno in aktivno. 

Vsak dan smo zač eli z ustvarjalnimi igrami, 

ustvarjalno delavničo (v sredo smo izdelovali 

okraske iz slanega testa, v č etrtek darilča – sivkino 

zelis č no sol za kopel, v petek pa smo izdelali prav 

poseben tobogan za spus č anje frnikol). V 

spros č enem praznič nem vzdus ju smo se igrali 

namizni nogomet in se pogovarjali. Otroči so 

zadovoljni in z nasmehom na ustih zapus č ali nas e 

drus tvo.  

Delavnice za družine  
 

Marina Marinič , univ. dipl. psihologinja, vodja vsebine Izobraževalnih, praktičnih delavnic na 

temo razvijanja odzivnega senzibilnega starševstva in Maja Pers ič , mag. s področ ja sočiologije, 

vodja vsebine Krepitve socialne vključenosti socialno in materialno ogroženih družin, trikrat 

meseč no v Druz inskem čentru Trojka pripravljata interaktivne in izkustvene delavniče za 

druz ine in posameznike. 8. januarja so udelez enči 

delavnič lahko prisluhnili predavanju z delavničo 

Odloč anje, plani in zač etki novega, ki jo je vodila Marina 

Marinič  in Drugač na komunikačija, ki jo je vodila Maja 

Pers ič . V č etrtek, 25. januarja,  smo se spoznavali skozi 

igro, na sočialnih igrah za druz ine in posameznike, ki 

jih je vodila Maja Pers ič  in 29. januarja razpravljali o 

Novi generačiji otrok, kar je vodila Marina Marinič .  



 

 

Ustvarjalne delavnice – Ponedeljčice  
 

Veseli nas, da vsak ponedeljek nas e ustvarjalne 

delavniče Ponedeljč iče obis č e veliko otrok, 

druz in in drugih posameznikov, ki svoj prosti 

č as z elijo izkoristiti kreativno in inovativno. V 

dečembru smo izdelovali Miklavz eve 

s korenjč ke, novoletne okraske in vos č ilniče, v 

januarju pa smo si naslikali svoj koledar, izdelali 

ptič kom pisane his iče, si ustvarili svoje 

pravljič no gledalis č e in se nauč ili tkati.  

 

 

Zeleni nahrbtnik 2018  
 

V sredo, 17. januarja 2018, sta dva od treh 

Zelenih s kratkov zač ela svoje Zeleno 

popotovanje po vrtčih Goris ke statistič ne 

regije. Svoje popotovanje je Zeleni s krat 1 

zač el v Vrtču Volč e, Zeleni s krat 3 pa v Vrtču 

Dobrovo v Brdih. Otroči so z iskrivimi oč mi 

prisluhnili pesmiči in pismu Eko Vile, ki sta ju 

Zelena s kratka prinesla v vrteč.  

 

 

Pripravila: Adrijana Perkon 

ZPM KRŠKO 

Pustovanje 2018 
 

Zveza prijateljev mladine Krs ko tradičionalno pripravlja 

pustno druz enje za najmlajs e v Hotelu City v Krs kem. 

Tudi letos so z e prič eli s pripravami. Prostovoljči ZPM 

Krs ko so se sreč ali 20. in 27. januarja 2018 v Dnevnem 

čentru ZPM Krs ko. Idejno smo zastavili temo, v spros č e-

nem vzdus ju izdelovali kostume in nač rtovali program 

za izvedbo z e 19. pustovanja.  Ta bo letos 10. februarja, 

č esar se skupaj z otroki in prostovoljči veselimo tudi mi. 

 

 



 

 

Aktivi mentorjev Otroških parlamentov 
 

Zveza prijateljev mladine Krs ko pripravlja vse potrebno za izvedbo medobč inskih parlamentov v 

Posavju, ki bodo potekali v meseču marču. V januarju je organizirala aktive mentorjev po 

posameznih območ jih. 23. januarja so se na OS  Brez iče sreč ali mentorji otros kih parlamentov 

osnovnih s ol obč ine Brez iče, 25. januarja na OS  Marjana Nemča Radeč e mentorji iz obč in Sevniča 

in Radeč e ter 26. januarja v Dnevnem čentru ZPM Krs ko mentorji OP osnovnih s ol obč in Krs ko in 

Kostanjeviča na Krki. Na aktivih so mentorji poroč ali o izvedbah s olskih otros kih parlamentov, si 

izmenjali dobre prakse ter se dogovorili o datumih in izvedbah medobč inskih otros kih 

parlamentov. 

Aktivne počitnice za starejše 
 

V meseču maju 2018 bo Zveza prijateljev mladine Krs ko v sodelovanju s Stanetom Iskro pripravila 

program Aktivnih poč itnič za starejs e, ki bo potekalo v Otros kem naselju v Nerezinah od 25. 5. do 

1. 6. 2018. Udelez enčem z elimo v prijetni mediteranski klimi omogoč iti sprostitev in zdravo aktiv-

nost, kar se je v preteklosti z e izkazalo za zelo pozitivno izkus njo. Prijave zbiramo do zapolnitve 

mest oz. najkasneje do 4. maja 2018. Program in prijavniča sta dosegljiva na nas i spletni strani 

www.zpmkk.si  

http://www.zpmkk.si


 

 

Razpis za prostovoljce 

K sodelovanju vabimo nove prostovoljče za letovanja v poletnih terminih. 

Donacija igrač prvošolčkov OŠ 

Leskovec pri Krškem 
 
Prvos olči iz Osnovne s ole Leskoveč pri Krs kem 

in podruz nič ne s ole Veliki Podlog so spoznavali 

dobrodelnost in nesebič nost tako, da so zbrali 

ter nam  v sredo, 24. januarja 2018, podarili 

rabljene igrač e za otroke iz manj spodbudnih 

okolij. 

ZPM Krs ko je več ino igrač  z e razdelila in 

narisala nasmehe na obraze mnogih otrok. 

Pripravila: Darinka Kerin Kiler in Uroš Brezovšek 



 

 

 

POMEMBNI DNEVI V MESECU FEBRUARJU 

ZPMS Novičke št. 1/2018 pripravile: 

Strokovne sodelavke ZPMS: Špela Bavdaž, Iris Furlan, Darja Lovšin, Neja Marković, Pika 

Potočnik, Zdenka Švaljek, Petra Zega  

Generalna sekretarka: Breda Krašna 

 

Uredila: Petra Zega 

Stik z nami 

 

Zveza prijateljev 

mladine Slovenije 

(ZPMS) 

Dimič eva 9 

1000 Ljubljana 

 

Tel: 01 23 96 720 

Fax: 01 23 96 722 

E-pos ta: info@zpms.si 

Spletna stran: 

www.zpms.si 

 

Najdete nas tudi na: 

ISSN 2385-9482  

4. februar Svetovni dan boja proti raku 

6. februar Svetovni dan varne rabe interneta 

8. februar Pres ernov dan, slovenski kulturni praznik 

9. in 10. februar Informativna dneva za vpis v srednje s ole in 

fakultete 

13. februar Pust 

14. februar Valentinovo (dan zaljubljenčev) 

19. – 23. februar Zimske poč itniče za območ ja: 

Gorenjska, goris ka, notranjsko – kras ka, 

obalno – kras ka, osrednjeslovenska, zasav-

ska regija, obč ine JV Slovenije: Ribniča, So-

draz iča, Los ki potok, Koč evje, Osilniča, Ko-

stel 
20. februar Svetovni dan sočialne pravič nosti 

21. februar Svetovni dan materins č ine 

26.  februar – 

2. marec 

Zimske poč itniče za območ ja: 

Koros ka, podravska, pomurska, savinjska in 

posavska regija, območ je JV Slovenije (razen 

obč in Ribniča, Sodraz iča, Los ki potok, Koč e-

vje, Osilniča, Kostel 


